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încredereaîn Sindicatele agricole.
Lipsa de încredere este astăzi ajunsă la gradul cel mai 

înalt posibil» Cu cine te întâlnești și vorbești ceva mai serios, 
dar care vorbă are substrat material, îți răspunde: „..Cine sa fript 
cu supa, suflă și în iaurt..." Aceasta arată că pană a se ivi 
neîcrederea pe care o practică în general toată lumea sau în
ceput multe treburi, care apoi au dat greș, fie din lipsa de 
continuitate fie din lipsă de, sinceritate. —In susținerea ideei 
de față, este destul a ne arunca o scurtă privire asupra trecu
tului și vom constata o sumedenie de începuturi lăudabile, dar 
rar» mai târziu sau transformat în curate compromisuri și neno
rociri, atât pentru cei c® le-au înființat cât șl pentru cei ce au aderat. 
Cauza acestor compromisuri a fost pe lângă lipsa de continuitate 
și sinceritate, și nepregătirea, îmbinată cu robia politicei demago
gice și de tarabă.

....Dar viața își urmează cursul său și oamenii sunt datori . 
să caut®,a regăsi drumurile bune pe care le-au rătăcit. Pentru 
aceasta trebue dusă lupta de restabilire a încredere» și mai ' 
ales printre agricultori. O spun aceasta, fiindcă precum este 
recunoscut, în deobște clasa agricultorilor, de ori ce categorie, 
este cea mai productivă dintre toate clasele de conlocuitori în 
țara românească.

Agricultorii cu știință de carte, cum și cei fără știință de carte, 
grupați în jurul Sindicatului agricol, trebue să fie primii care să în- 
ceapă’lupta pentru restabilirea încrederii. De aceia, ne facem o da
torie, a ruga pe toți oamenii de bună credință, să se intereseze 
de acțiunea moderată dar eficace a sindicatelor și numai după ce 
se vor convinge că lucru este serios, numai atunci să se alăture 
fi să sprijine munca și rezultatele muncii organizate.

Nu înțelegem ca Sindicatul să fie instituție parazitară și 
aici si trăiască din bugetul secătuit al statului precum nu înțe
legem de asemene nici de a impune biruri pe agricultori sau 
de a rămâne simple ficțiuni.

In Franța, unde am avut fericirea să studiez m'am intere
sat în deaproape de organizarea și funcționarea sindicatelor 
agricole* Acolo am constatat că organismele vii ale agriculturii, 
sunt cu adevărat numai Sindicatele agricole. Acestea sunt un 
fel de stupi, în care toate albinele lucrează. In Sindicatele a- 
gricole din Franța, pe lângă chestiunii® de agriculturi propriu 
zise, sunt grupate: casele de asigurare și de credit.

Toate inițiativele se iau d® sindicatele agricole iar statul 
sprijină din toate puterile acțiunea acestora.

La un sindicat agricol Francez, agricultorii din județul 
acela, găsesc spre ași procura ce le trebue, de la obiectul cel 
mai mic până la mașina cea mai complicată; semințe selecți
onat®, îngrășăminte de tot soiul, precum și vite de rasă.

Pentru ca să ajungă la aceasta, agricultorii francezi sau a- 
sociat unii cu alții și au întărit Sindicatul agricol județean, așea 
ci astăzi din cauza încrederei ce au avut precum și din cauza 
conducerii de către oameni pregătiți, culeg roadele, mai ales pe 
aceste timpuri de criză.

Dar noi de ee să stăm cu brațele încrucișate și să ne lăsăm 
la voia întâmplării și la bunul plac al speculanților ?

Precum se știe camerile agricole, nu pot în organizația 
actuali să facă lucru mare, întrucât la mijloc estebiurocratismul 
aterp și apoi politica.
în cazul acesta, agricultorii trebue să se trezească și să se organi
zez® in Sindicate agricole. Să vie orice agricultor în Sindicatul ju
dețean și pentru ultima oară să-i acorda și acestuia încrederea, 
a șea precum s'a mai acordat și altor organizații care nu-o 
meritau. Se va vedea apoi, în scurt timp, cât valorează încrede- 
rta pusă într'o asemenea instituție serioasă și moderată.

Ing. agr. M. Georgescu 
Președ. Slnd. agr. Durosfor

Brațul
Este prima și cea mai impor

tantă lucrare ce se face de către 
agricultor, în actuala campanie de 
lucru.

Arături bine făcute, îngrășă
minte, sămânță bună, prășit 
des sau plivit, acestea sunt, în 
patru cuvinte, secretele înaintării 
agriculturii mici.

Având pregătite instrumentele, 
carul, plugul, grapa încă din 
vreme, gospodarul înainte de a 
începe lucrările, trebue să-și in- ~ 
specteze mai întâi semănăturile 
de toamnă, cari, dacă~s pierite 
de ger, gândaci șoareci, etc, 
trebuesc întoarse și resemănate 
cu culturi de primăvară.

Arăturile încep a se face, în
dată ce pământul nu mai e a- 
coperit de zăpadă și e bine scurs, 
în prima jumătate a lunii Martie, 
de obiceiu. Plugarul mic, în 
foarte multe părți din vechiul 
regat și Dobrogeamai ales, ară 
rău : ară de obiceiu prea în față 
ia brazda prea lată, nu duce' 
brazda până în capul locului, < 
ocolește și cruță mărăcinii, scoa
te bulgări pe cari nuri mărun- 
țește cu grapa, și ară numai 
odată pe an locul; când nu o 
acoperit de culturi, pământul 
trebue să fie totdeauna negru, 
căci așa nici nu se înțelerțește și 
apa căzută din ploi, pătrunde \ 
mai lesne în pământ, neperzân-' 
du-se prin evaporare ca a-
tund când locul e bătătorit.

Pământul ținut ravăn (cu 
umezeală potrivită] mărunții, prin 
lucrări potrivite, se îmbogățeș
te în materii hrănitoare mai ales 
în Azot. Azotul nu se formează 
decât într’un pământ lucrat, 
arat și ravan care înflorește" da
torită unor ființe mici numite 
„bacterii".

Arătura nu trebue făcută nici 
când pământul e prea umed, 
dar nici prea uscat; în primul 
caz se formează bolovani ce se 
usucă și stânjenesc lucrările ul
terioare, iar în al doilea caz st 
ară foarte greu fiind tare.
Pământurile permeabile nisipoase 
pot fi arate oricând; cile ar- 
giloase, cari sunt lipicioase, nu 
pot fi lucrate cu profit, decât 
când sunt nici prea umede nici 
prea uscate.

Aratul are de scop :
a) de a ecspune pământul, agen- 
ților atmosferici și de a face 
posibilă înmgazinarea apei.

b) de a afâna pământul (a

Anunciuri de tot felul fi publi. 
cațiani se primeec direct le re

dacția ziarului.
Manuscrisele nepublicat» seară, . 

vederea pătrunderii cu ușurință 
a rădăcinilor plantelor.

c) de a distruge buruenile 
d) de a îngropa în pământ 

îngrășăminte le și une orisămânfa.
Direcțiunea brazdelor se ia de 

Cele mai adesea ori, în lungul 
locului, căci astfel nu se pierde 
mult timp cu întoarcerile. 
Când- terenul e puțin umed, 
pentru a ușura scurgerea apei, 
direcția brazdelor de ia urmând în
clinarea locului dacă are pantei 
domoală; dacă pământul are pa
nta mai abruptă și-i lipsește 
consistența, pentru a evita sur
pările, e preferabil de a ard 
urmând o direcție obligă saua^ 
proape perpendiculară pe tini* 
celei mai mari pante.

I Pentru nutriția plantelor, rolul 
cel mai important îl are pătura 
superficială a pământului până 
la o adâncime de Circa 20—3Q 
cm. Subsolul are un rol impor
tant în ce privește aproviziona* 
rea plantei cu apă Ținând sea
mă de aceste două fapte, trebui 
ca pământul să fie bine afânat, de 
cele mai multe ori ne mulțumim 
și cu o adâncime de 15—-18 cm.

Pentru cerealele de primăvară 
e bine ca să avem deja făcut 
ogorul din toamnă, arat la 
15—20 cm. adâncime (bulgării 
ce-au înmagazinat destulă u- 
mezeală sunt lesne sfărâmați 

- din cauza înghețului și dsghețu- 
luif iar în luna aceasta facem 
a Il-a arătură supercială pentru 
a nu se pierde din umezeala că
pătată în timpul ierni.

Printr'o arătura adâncă, în
țelegem o lucrare de 20—25 
cm.; sunt plante agricole cari 
cer o arătură și mai adâncă, dt 
25 —35 cm. (sfecla de zahăr 
și de nutreț, lucerna, etc); pen
tru plantațiile de vii și de pomi 
roditori se fac desfundări la 
60—10 cm.

Pantele Dobrogene având su
lul format pe calcare, deci un 
sol subțire, nu prea sunt reco
mandabile arăturile adânci, 
pentrucă se scoate deasupra pă
mânt nefolositor; totuși pe 
alocuri pe unde au fost păduri 
și aici solul e gros, putem 
face arături adânci.

Arătura adâncă mișcă solul
pe adâncime mai mare, dă
rădăcinelor spațiu de pătrun
dere și de hrană mai mare și 
adună mai multa apă și mal 
multe substanțe de rezervă-

Pompiliu Șt. lonescu
Facultatea agricoli lași



Ci fice gospodarul la Martie
Martie este luna în care vegeta
ția se redeșteaptă sub mân
gâierea soarelui primăvăratic. 
Este însă, și luna în care tem
peratura este supusă schim
bărilor brusce cari pot com
promite lucrările.

Agricultorul inspectează ma
gaziile și gr anele, distruge roză
toarele, termină curățitul și pre
gătitul semințelor. Procedează 
fără întârziere la semănăturile 
de primăvară; grâu, orz, mazare, 
trifoi, lucernă, borceag, linte etc. 
în pământul pregătit de cu 
toamnă. O simplă trecere cu 
cultivatorul, o energică grăpare 
sunt suficiente pentru primirea 
și îngroparea semințeise vor 
evita arăturile cari usucă pă
mântul: Către finele lunii se 
pun cartofii.

Este, deasemenea, timpul de 
a termina cu grăparea și îm- 
prăștierea mușuroaelor de cârtiță 
în luceraiere, trifoiște, fănețe 
pășuni: de 8 proceda la înfiin
țarea noilor fânețe și pășuni.

In interiorul fermei grijile 
pentu vitele mari și miei nu 
trebuesc neglijate. lepele ce au 
fătat vor fi puse la lucru abia 
15" zile după fă tare și cu bă
gare de seamă. Se vor da la 
armăsar cele ce au fătat întâi.

Fătările la oi trebuesc supra- 
veghiate: se va îgriji ca mieii 
sa fie bine alăptați.

Găinele ouătoare vor fi bine 
hrănite : cloștilor li se va da, 
de două ori pe zi, hrană proas
pătă. Puii yor fi îngrijiți cu bă
gare de seamă, în vederea tim 
pului capricios și mai ales frigu
ros.

Viticultorul altoește: și începe 
plantarea vițelor în locurile 
desfundate, din toamnă sau în 
timpul iernii,

Se începe plantarea pomilor; 
se sapă în jurul pomilor vechi 
plantați pentru a li se păstra ume
zeală, li se pune îngrășăminte 
daca este nevoe și se stropesc 
cu- soluție contra omizilor etc.

Pe timp frumos și cald, albi
nele încep a lucra.; deci este 
necesar a vizita și curăți cu 
grijă, stupii.

' • Ing. Agr. Naco D. Naeov

k Culturale

1 „FfMHătuP Bahrogei"
Mărețul ideal urmărit de a- 

sociația culturală „Freamătul 
Dobrogei" ; „Unirea sufletească 
a' tuturer cetățenilor din Dobro
gea nouă“ se vădește din ce în 
ce mai mult că e pe cale a se 
realiza.

Primele manifestațiuni artistice 
au dovedit curajul, puterea de 
muncă și ferma hotărâre ce 
domnește tn spiritul membrilor 
asociației, de a învinge orice ob- 
gtacole, pentru a-șl atinge mărețul 
țar ideal,

După reprezentarea cu mult 
succes, a interesantei comedii 
„Omul cu mârțoaga" a D-lui 
Ciprlan, operă teatrală destul 
de dificilă, chiar pentru interpre
ta profesioniști; comitetul artis
tic al asociației a avut marea 
îndrăzneală să reprezinte la Tur- 
tucaia în ziua de 9 Martie a. c. 
puternica tragi-comedie ,,Patima 
Roșie'* de N. Sorbul; în fața 
unei săli arhipline, de unde 
n'au lipsit notabilitățile orașului 
cari au răsplătit pe interpreți 
cu aplauze bine meritate.
Pentru interpreți diletanți care 
d’abia au simțit focul rampei, 
este în adevăr uimitoare îndră
zneala de a se prezintă publi. 
cuiul cu această piesă, în care 
se redă rând pe rând toate si- 
mțimintele ființelor umane, înce
pând de la dragoste și terminâ
nd în sânge.

D-șoara Cornelia Ștefănescu pe 
care publicul Silistrean a cuno
scut-o șl a aplaudat-o în hazlia 
comedie „Băiat de viață* reprc’ 
zentată cu mult succes de „Ateneul 
popular* a interpretat de astă 
dată dificilul rol al „Tofanei* 
impresionând profund spectatorii 
prin tragicul care a redat, por
nirile atavice ale acestei stude
nte, nepoată a unui hingher, ca
re și-a trăit copilăria asistând 
la svâgniturile bieților câini su
grumați de bunicul ei.

Spectatorii, t majoritatea buni 
cunoscătorii în materia teatrală 
au răsplătit-o cu aplauze bine 
meritate.

Domnul Dimltrie Cantemir a 
ecscelat în rolul lui Sbilț, fiind 
deseori aplaudat la scena des
chisă. Muiți dintre domnii spec
tatori de competință, nu au putut 
crede că domnul Cantemir. nu 
este un artist de profesie.

D-l Nicolae T. Niertau a re
dat pe studentul Castriș, bogat 
dar dotat cu multă nobleță șl 
mărinimie sufletească, excelând 
în actul al 11-a când lovit în 
mod brutăl de disprețul Tofanei 
pe care el o iubea cu sinceritate, 
se oferă să o înzestreze dacă 
se căsătorește cu Rudy, numai 
să o vadă fericită.

D-l Mihai loanides a excelat 
în actul IIl-a când mimica și 
gestul căderel doborât de gloan
țele Tofanei, le-a executat cu 
adevărată artă, impresionând 
profund pe spectatori.

D-șoara Nina Stoiciu s’a achi
tat conștiincios de rolul ei de 
studentă săracă, timidă și cin
stită.

Cu astfel de interpreți și con
duși de iubitorul și sincerul pio
nier al artelor frumoase din 
Dobrogea nouă, d-l Ervante 
Melidon primarul orașului Silis- 
tra, nu se poate ca Asociația 
culturală „Freamătul Dobrogei", 
să nu-și atingă mărețul ei ideal.

Folclor din Dobrogea nouă
Păduri wdi păduri....!

—cântec popular — 
Foaie verde rug de mure 
Pădure verde pădure. 
Frumos cântă cucii ’n tine 
Și pe gros și pe subțire 
Cum îi stă pădurii bine 

* * *
Eu spui cucului taci, taci
El se sue ’ntralți copaci (<• repetă h- 
Cântă și mă bagă ’ndraci (că ă» 2 »ri 

♦ •*
Eu spui cucului să tacă
El te sue pe altă cracă (se repetă în. 
Cântă hoțul de mă seacă ( că de 2 ori

*

Pădurice, pădurea
Lasă-mă la umbra ta (se repetă în. 
Să mă umbresc cu mândra (că a, 2 ori

* e
—.. .Măi voinice te-aș lăsa 
Dar ție mândra tinerea 
Și-ți e mândra tinerea 
Și faci dragoste cu ea 
Și-mi tăvălești iarba mea 

* *' *
—....Cuculeț cu pene lungi
Vara vii, vara te duci 
Vara vii vara te duci 
Mă mir iarna ce mănânci ( bis

*
—. ..Mănânc mușchi ? idintr’un fag 
Și beau apă dintr'un lac (se repetă în- 
Și cânt la lume cu drag (c* de 2 ori 

Cules de M. Georgescu 
de la C-tin Giurcă—armonist Aidemir

Aușul Cărvănar
O, lai murga frate bun 
Până tora fum deadun 
De—aua ș’ninte nu va s’him 
C’amândoli aușim..t...

Aușiaticul i greu
O, lai murga, frate-a meu !
Toate oasele me dor 
Și duchescu că va s’mor.

• •

Aide, murga, aide frate, 
Aide ș’voi lilice toate, 
Ai s’mirgem tu eta alantă 
Și n’aflăm ’nă bană altă......

Const. Belimace 
Voi. Bibi. Amânească

Brspn toulili aniaslilir pi 
păsărilor

Febra aftoasă este o boală 
contagioasă ce atacă mai ales 
bovinele, apoi porcii și mai rar 
oile și caprele. Microbul acestei 
boli se răspândește prin alimen~ 
te, așternut, vase, personal, etc.

Simptome: febră trecătoare 
una sau două zile, mai târziu 
apar altele pe mucoase, pe ma
mele și în jurul copitei. Aceste 
afte se măreSc repede și crapă. 
In timpul acestei evoluții, vitele 
bolnave prezintă semne de du
reri în diferite regiuni ale Cor
pului; dificultăți de a apuca și 
mesteca alimentele, ș hiopătări, 
mulgeri dureroase etc.

Boala devine foarte gravă când 
altele se desvoltă adânc în tubul 
digestiv și în aparatul respirato
riu—atunci apar semnele exteri
oare, diareea cu slăbire sau tu
șea, iar moartea survine în câteva 
zile. Complicațiile ce pot surveni 

P, boii I sunt; avorturile și împuținarea

secrețiunei lactic* la vaci, căderea 
unghiilor la porci etc.

Tratament. Pentru a înlesni ci
catrizarea crăpăturilor lăsate de 
alte, gura trebue spălată cu apă 
oțetită sau lenîcă (2-3 o|o).

Aftele se ung ușor cu o pen
sulă muiată în glicerină iodată.

Pe leziunile mamelei se va 
aplica, după fiecare mulgere, 
glicerină iodată. Pentru leziunele 
picioarelor, vitele var fi ținute pe 
așternut curat și uscat, unghiile se 
vor curăți cu o perie și rănile 
se vor spăla cu o soluție de ere
zii 3 o|o, acid fenic, sulfat de 
fier sau de cupru. Se va observa 
o, strictă igienă alimentară: se 
vor da grăunțe fierte, furaj verde, 
băutură abundentă, adiționată cu 
bicarbonat de sodă 20-30 
grame.

Ca măsură preventivă se indi
că serovaccinația, mai ales pen
tru animalele tinere.
O Rufetul (pojar, brâncă) este o 
boală infecțioasă și contagioasă 
a porcilor și pricinuește pagube 
însemnate.

Simptome: apare pete roșii pe 
pielea urechilor, burții, pieptului. 
Animalul are febră, diaree, etc. 
Moartea se ivește în câteva ore 
sau zile.

Tratament: injecții preventive 
10—20 cm. c, ser, sub pielea 
fetei interne a coapsei. Prin a- 
acestea se asigură animalelor o 
imunitate pe o durată de un an.

Măsuri preventive. Se izolează ; 
animalele bolnave se face curățe
nie, se deslnfectează și se dă 
hrană bună. !

: j Holera pasărilor este o boală 
microbiană și contagioasă, ce ni
micește pasările, mal ales vara* ; 
Câte odată se manifestă fulgeră- 1 
tor: găina moare înainte de a o 
vedea indispusă.

Simptome-. tristețe, somnolență, 
e nevoie să atingi pasărea ca să ; 
o scoți din toropeală, în care ea 
cade imediat, pene sbârlite, \ 
pleoape închise, creastă violacee 
sau neagră.

Contagiunea se face prin în- „ 
ghițirea alimentelor contaminate 
de excrementele pasărilor bol- > 
nave.

Măsuri: Se izolează sau se 
sacrifică pasările bolnave, se 
deslnfectează cotețele iar hrana 
se distribuie în jghiaburi,

Tratament; Se face prin îne- 
cularea vaccinului antiholerie în 
aripa păsării. . * „

Ing, agr. N. N,



Cim să trăiască trata care 
lăptează

deD-rl. T.

Somnul. Va căuta ,să doar

mă . cât mai, mult și cât 
mai bine. Va obișnui copi
lul să sugă mai rar în timpul 
nopții. întâia, a doua și a treia 
lună, îi va da să sugă de 3 ori 
și chiar _de 2 ori pe noapte. 
Mai târziu îi va da să sugă pe 
la 10 înainte de culcare și o- 
dată în zori pe la 5, după care 
va Căuta să doarmă încă 2-3 
ceasuri.

Dacă se scoală și plânge îi 
•I va da câteva lingurițe cu apă. 

5 In ori ce caz și cu nici un chip 
r nu trebue obișnuit copilul să 

doarmă lângă marnă cu țâța în 

gură.' ......
Hrana. O femea care lăptează

trebue să se hrănească bine, să
-s măaânce de toate, însă cu mă-

■'1 ... .
î sură. Va putea mânca: supă 

' 3, x,. 'L i

| d® pasăre, ciorbă de fasole, 
» mazăre, .linte, cartofi gătiți cu 
>2 '' -Z,l . I . .. •

grăsime, carne de vacă sau pa- 
aăre friptă sau fiartă, pește 

’ proaspăt, lapte, brânză, ouă, 
; pâiae, mămăligă, fructe etc. 

? Se va feri de mâncări iuți, pi- 
perate, de unele cărnuri con- 

î serve, pastrama, pește conservat 
vânaturi.

? Băuturi. Nu va bea vin curat, 
XȘ
। rachiu sau alte băuturi alcolice 
j Va bea apă, lapte, vin cu apă, be

re. In total 2-3 litri dejichid pe zi, 
S’a observat că laptele doi- 

; celor care beau vin mult sau 
i rachiu, produce capilului o stare 
" de neliniște și de insomnie.
■ Ocupațiune. Este bine ca fe- 

mea care lăptează, să se plimbe 
' din când în când la aer curat 

t dar să nu facă drumuri lungi: 

să se ocupe de treburile casei 
să nu șeadă toată ziua fără 
treabă, să nu muncească însă

• peste puteri; Să nu se necăjească 
prea mult, căci necazurile mari 
por aduce scădera laptelui.

va urma.

AVICOLE
La Sindicatul agricol Du- 

rostor, Str. Plevnei No, 8 se 
găsesc ouă Rhode Island,

Vițe altoite.
Sindicatul agricol Durostor, pentru ași atinge scopul propus 

și pentru a veni direct în ajutorul producătorilor agricoli, a 
înființat la Silistra, o școală de altoit și forțat vițele altoite.

In prezent Sindicatul dispune de circa 50.000 vițe altoite 
în acea școală din următoarele varietăți renumite ale regiunei:

Afuz aii
Semendru
Pamit
Sauvignon (Sovinion)
Semillion (Semiiony
Chasselas d’ore (Șasla d'ore) 
Tămâioasă
Mnscat de Hamburg
Amestec S, A. D.

Prețul unei vițe altoite, este 2 lei ,,de la forța" și numai 
pentru membrii. Cei care nu sunt înscriși, se pot înscrie la 
sediul Sindicatului str. Plevnei No. 8 Silistra, sau de a trimite 
prin mandat poștal taxa de înscriere și cotizația de membru.

Rugăm a ni se înainta la timp cererile pentru rezervarea 
vițelor de care au nevoe. Odată cu vițele, se va da, de la 
Sindicat, atât instrucțiuni scrise cât și verbale pentru buna 
reușită a plantării.

Fapte frumoase și exemple de luat.
Acțiunea Sindicatului agricol 

al jud. Durostor, a început să 
se simtă din ce în ce mai seri
os, în lumea satelor și mai ales 
de către toate categoriile de 
producători agricoli. Toți arată 
că sindicatul agricol, era o ne
cesitate în acest județ, unde 
agricultorii au nevoe, mai mult 
decât ori unde, de o organizație 
puternică a lor, liberă de corse
tele și formele oficiale care în 
căz de nevoe să lucreze, în ve
derea apărării intereselor plu- 
gărești.

Astă-zi însă când sindicatul 
agricol Durostor, a ajuns pe 
punctul de ași termina faza de 
organizare, desigur că nici un 
agricultor, nu trebue să stea de
parte de această acțiune viguros, 
să. Scrisorile și actele spontane 
de încurajare ce primim, ne 
umple inima de mulțumire și ne 
îndeamnă să călcăm cu îndrâs- 
neală pe acest ogor desțelenit și 
cu mărăcini pe el. Avem cre
dința în isbânda muncii noastre 
și pentru aceasta nu vom înceta 
un minut de a lucra fără preget. 
Agricu'torii și fruntașii lor din 
satele jud. Durostor, care au vi
zitat Sindicatul și au văzut ce 
s’a făcut, au plecat cu sufletul 
împăcat și cu încredere nelimitată, 
în aceasta asociație de produ

cători agricoli Durostoreni.

Atât varietățile cât și 
portaltoii sunt admiși de 
Ministerul Agriculturii la 
înmulțire, iar S, A. D, ga
rantează autenticitatea lor.

Un exemplu frumos ni l-a pri
lejuit harnicii conducători ai coo
perativei „Plugul" din corn. Si- 
niru-Nou.

Astfel inimosul învățător, C-tin 
Iliescu, directorul școalei primare 
din S’niru-Nou, care este unul 
dintre cooperatorii convinși ai 
acestui județ, în dorința de a 
veni în ajutorul, consătenilor săi, 
a stabilit cu Sindicatul nostru, 
un plan, asupra desvoltării creș
teri pasărilor de rasă în acea 
comună.

.... Dar vorbe fără fapte, tot 
degeaba, căci mulți vorbesc cu 
entuziasm, însă când este cazul 
ca să contribue cu ceva mate
rial, se dau la o parte. Așea soiu 
de vorbe f§ră fapte șl așea 
oameni fără cuvânt, convingere 
și seriozitate, Sindicatul îi consi
deră ca sterși din rândul celor 
care trăesc.

..,,Și fiindcă nu avem prea 
mare spațiu terminăm, dar ne 
îngăduim a d« rândul, scrisorii 
Coop. „Plugul" cu rugămintea 
către D 1 C. Iliescu și colabora, 
torii săi, car® de la vorbă au tre
cut la fapte, de a ne scuza; că am 
dat-o publicități. Iată cuprinsul.*

„D-le PREȘEDINTE,

Conform înțelegerii stabilită cu 
D-l C. Iliescu, relativ la îmbună
tățirea raselor de găini, coope

rativa noastră, contribue pentru 
această propagandă, cu suma de 
3000 (trei mii) lei".

No. 25
Febr, 28 anul 1933

Cu stimă, 
Coop. .Plugul1’ 

Sindicatul agricol Durostor,-a pri
mit suma-mulțumește cooperatori
lor din Siniru-nou pentru încrede- 
r®a ce i s’a acordat, și face aci, un 
călduros apel cătrd toate unită
țile cooperative și băncii popu
lare ca să imite gestul coop. „Plu

gul “ și să-i dea ajutorul lor 
spre a putea păși înainte, pa 
drumul pe care l-a apucat.

S. A. D.

Înscrieri de membri în Sindicatul 
agricol Durostor

(urmare) Achitat
234 ton Mocanii Turtucaia 100 Lai 
235 Guță Burtican „ tgg
236 Anghel Vlâdeacu „ . 100
237 ton C. Duțl . „ jqq ’ 
238 Vladimir Uzunof „ jqq w
239 Câp. I. Negrea „ log M
240 Melodie Tofiiodici „ 100 „
241 Oheorghe Roșu „ iQo
242 just. Răducanu „ top
243 Ion Brânzau „ jqq ,
244 Marin I. Oheorghe. 10Q
245 Oh. D. Valahu S.-Vechi» 5Q 
246 Hristea Lambru „ 50

247 Pr. I. Teodorescu G, C. 100 
248 H. Tudoracheînv. Senara 100 
249 Ion Biăiiaru Reg. Mihai 100 
250 Nic, Andone Siniru nou 100 „ 
251 Ion N. Cucu Turcșmil 100 „ 
252 Neacșu Săndulescu Turt. 100 
253 Ch. Cocora Turcșmil 100 „ 
254 Florea C. Crăciun „ 100 „
255 C-tin Pelinescu Turtucaia 100 » .
25S Gh. Dumitrescu Ostrov 100 .
257 D-tru Găvan Înv. Pirliu N, 100 
^58 Petre Gh. Florascu Turt. 100 
259 D, Popesc» „ 1qQ #

(Va urma)

Somafiuni HspBctmst
Populația orașului Silistra trebuia 

să aibe pretenția și mândria totdeo
dată că este condusă de un primar 
intelectual și civilizat, D-l Avocat Er. 
Melidon, fost prefect al județului.

Dar tot populația Silistreană să ai
be și pretenția ca treptat, treptat să 
solicite D-sale, ca să facă și câte 
ceva mai deosebit pentru orașul Si
listra.

Pentru aceasta ne îngăduim ca de 
prima dată, să aratăm, . că bărăcile 
diferiților vânzători de mărunțișuri, 
cu nume neromânești, care ocupă 
trotuarul de pe str. Transilvania, în 
spatele geamiei mari, consțituie pe o 
parte împiedicarea circulației normale 
a trecătorilor pe trotuar iar pe altă 
parte o lipsă de estetică.

Mutarea imediată a acestori negus
tori tolerați pe trotuar este impusă 
de necesitate și de buna gospodărie 
a orașului. Așteptăm deci măsurile.

,SemâPAt®nir



înștiințare
Se aduce la cunoștința viticultorilor și agricultorilor că sindica

tul agricol Durostor spre a le veni întrajutor,a ebținut prin Uniu
nea Centrală a Sindicatelor agricole, reducerea taxelor vamale 
pentru 10.000 kgr. piatră vânată (sulfat de cupru) englezesc.

In cazul acesta rugăm pe D-nii viticultorii să treaeă pe la 
biroul sindicatului, str, Plevnei No, 8 Silistra și să se înscrie pe 
tablou, cu cantitățile de piatră vânătă de care au nevoie 
pentru stropit viile în cursul anului 1933.
Viticultorii de la sate pot face tabloul, vizat de primăria comunei 
sau de B-ca populară din localitate și al. trimite printr’un delegat.

Piatra vânătă (sulfatul de cupru) ce se va aduce va fi: 
englezească, marca trei fei de viță, garantat 98—99 ®(o

Costul va fi 17—18 lei kgr. la Silistra, adică mult mai 

eftin, ca pe piață.
La înscrierea pe tablou, se va da un aconto de 8 lei la kgr. 

iar restul la sosirea transportului, a cărui dată va fi 10—20 
Aprilie a. c. și se va anunța prin afișe.

Termenul de înscriere este până la 30 Martie a. c.

Președintele sindicatului agricol

Ing. agr. Mihail Georgescu
p. Director,

’ ȘT. BĂDESCU

I
IG)

■ ■ i

Librăria „înlesnirea* |
lângă Primăria orașului Silistra |

| Cea mai asortată librărie, vinde cu prețuri j 
| avantajoase : articole de librărie, crărfi de stu- | 
I dii și literatură etc, r I
| Face reduceri 10 °(o membrilor sindicatului, J

I Ibrahlm Halii & Fiu
| BARIERA TURTUCAIA—SILISTRÂ
ț Depozit de cherestea, fer arie și țigle, 
I viinde convenabil.
| Face reducere 7 °|» membrilor, după I 
| pref u tocmeii. |

| SI ave Toseff
| CASA FONDATA 1901 SILISTRA

I
® Vinde: Manufactură, bumbăcărie, haine, 

tricotaje etc. cu prefuri de reclamă.
Face reduceri 10 °|o membrilor după 

prețul tocmelii.

Farmacia „I. lordanoff"lângă magazinul Slavi Toșef — Silistra „Execută orice re fete și vinde medica-1 
Î mente de tot felu, cu prefuri foarte mici. |

Face reduceri foarte însemnate membri | 
lor, din preturile fixate. |

I SARCHIS GEBELIAN 1
| STR. ȘCOALEI No. 1 SILISTRA |
| Vinde coloniale en gros și en detail cu | 
| prefuri de concurenta. |
| Face reducere de 10 °|o membrilor, din |

g prefurile afișate. ■ i

' ATENȚIUME..J ’ > ' I
f întrebare— Unde pot sa mănânc bine și curat? ®
| Răspuns--Aici la Silistra, se poate mânca bine la
I RESTAURANTUL , CARPAȚI“ al D-lui.
| ȘTEFAN MIHĂILESCU, lângă primăria Orașului, 
| Se găsesc mâncări calde și reci la ori ce oră.
| Băuturile sale sunt ne întrecute, orchestra este aleasă iar ;
| personalul cuvincios. J
§ Pentru membrii Sindicatului, se face reducere 10^din 1
| totalul consumației. 1
§ încercați și vă veți convinge .<

Sindicatul agricol al județului Durostor
Str. Plevnei No, 8 Silistra

Atențiune/
Demnilor viticultori, horticultori și agricultori !
In fie care an rodul viilor și livezilor D-voastră scade din 

cauza bolilor criptogamice și insectelor.
Opriți această pagubă întrebuințând la stropit „Rkusmionlcin- 

Rhusca".—
Dacă stropiți viile și pomii cu „Rhusca", veți avea produ

cție mare de struguri și fructe și câștig însemnat îh gospodăria Dv.
„Rhusca" este produs al fabrieei JEAN MAVROMNNI DIN 

GALAȚI și conține : pucioasă, formol, cazeină, săpun de per 
tasă etc.

încercați și vă veți convinge de binefacerii# produsului 
„Rhusca".

Prețul este 20 lei kgr, și se pune, un kgr. la 100^120 
litri de apă.

Sindicatul agricol Durostor, procura D-lor viticultori și hor- 
ticnituri, orice cantitate cu prețul fabricei, întrucât nu urmărește 
câștig ei vrea să ajute la sporirea producției.

întrebuințați „Rhusca" la stropit pomii și viile !„„
Instrucțiuni se dau gratuit.

Sindicatul agricol Durostor
Str. Plevnei No. t

SILISTRA

Sindicatul agricol al judelului Durostor
Str. Plevnei No. 8 Silistra

înștiințare
La sindicatul agricol Durostor, str. Plevnei No. 8 Silistra 

se primes» comenzi dela D-nii viticultori și agricultori pentru:
a) Sârmă zincată galvanizată pentru spalier

No. 18 20 22 25 28 i 31 34
Lei 11,50 11,50 17,50 17 U,50 1^50 ÎTkgt

kgr. franco-stația Călărași—Ialomița,
b) Sârmă zincată galvanizată cu ghimpi

No. 25 28 franc» gara Câmpia Turzii.
Lei 17,50 17 kgr.

Plata se va face 3 lei de kgr. aconto la facerea comenzi 
iar restul contra ramburs.

Livrarea imediat fără oblige.
Prezenta ofertă este valabilă până la 5 Aprilie ă. c.
Sârma ce vi se oferă este zincată și galvanizată electrolitic iar 

prețurile sunt cele mai mici ce sau putut obține
Orice informațiuni se dau la biuroul Sindicatului.

direcțiunea


